附件4
深圳市公安局首批公开招聘文职警务辅助人员应聘指南
一、关于应聘条件和资格
（一）应聘文职辅警有何学历要求？
根据《深圳经济特区警务辅助人员条例》和《深圳市贯彻深圳经济特区警务辅助人员条例实施方案的通知》（深府办〔2017〕21号），本次招聘技术文职类辅警，应当具备大学本科及以上学历；一般文职类辅警，应当具备大学专科及以上学历，退役士官和士兵可以为高中及以上学历，但应在入职后最长四年内取得大学专科及以上学历，否则聘用期满后不予续聘。
应聘人员应具备与招聘职位对应的学历条件，且该学历应为国家承认的学历，同时须提供学历验证证明。学历要求既包括普通高等学历教育，也包括非普通高等学历教育的其他国民教育形式（自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）。
（二）2023年应届毕业生是否可以应聘？

国家统一招生的2023年普通高等院校应届毕业生（非在职）可以应聘，暂不能提供学历证书的，须在资格审核环节提供就读学校出具的含院系推荐意见的毕业生就业推荐表（函）和成绩单（须教务处盖章）；如被聘用，须于2023年9月30日前提供毕业证书，否则解除劳动合同。
其他应聘人员在2023年5月5日以前未取得职位要求学历证书的，不得应聘。
（三）应聘人员的专业有什么要求？
应聘人员所学专业应当符合职位要求，按照《专业参考目录及代码》（公告附件5）中的名称和代码选择相对应的职位报考。判断应聘人员所学专业是否符合职位的专业要求，以其毕业证书内记载的专业名称为准。
在国（境）外院校所学专业以其学位证书上记载的专业为准。
（四）职位表中部分职位其他条件要求“应聘人员须于2016年4月22日之前入职深圳市公安局，至今仍在深圳市公安局警务辅助岗位工作的临聘人员”进行招聘，如何理解？ 

职位表中部分职位“其他条件要求”栏注明：“应聘人员须于2016年4月22日之前入职深圳市公安局，至今仍在深圳市公安局警务辅助岗位工作的临聘人员”，是指应聘此类职位的人员，须为深圳市公安局内设机构、派出单位经费保障，以自聘、购买服务、劳务派遣等方式管理使用的警务辅助类临聘人员，此类人员须于2016年4月22日之前入职，至今仍在深圳市公安局警务辅助岗位工作。其他人员不符合此类职位的应聘条件，不能应聘此类职位。

膳食、保洁、保卫、普通车辆驾驶、物业服务等岗位，不属于警务辅助类岗位，不能应聘此类职位；由深圳市公安局以外的单位经费保障，派驻在深圳市公安局内设机构、派出单位工作的人员，也不能应聘此类职位。

（五）职位表中部分职位其他条件要求“不限性别”，如何理解？
职位表部分职位“其他条件要求”栏注明“不限性别”是指男性和女性均可报考该职位。
（六）在职警务辅助人员是否可以报考？
不可以。依据《深圳经济特区警务辅助人员条例》，由深圳市公安局公开招聘和管理使用，截至报名首日（2023年5月5日）仍在职的警务辅助人员，不得应聘本次考试。

（七）此次招聘的职位从事哪些工作？
此次招聘的技术文职类辅警主要从事网络通信保障、医护、非涉密财务管理、毒品检验检测、实验室分析等岗位工作。一般文职类辅警主要从事文书助理、档案管理、证照办理、接线查询、数据分析、视频监控、警用装备维护、信息采集录入、宣传报道等岗位工作。
（八）此次招聘职位有何其他要求？
职位表中部分职位“其他条件要求”栏注明：“持有C2以上机动车驾驶证”，是指应聘人员须在报名首日（2023年5月5日）之前，已取得由公安交通管理主管机关颁发的机动车C2及以上等级驾驶证。

职位表中部分职位“其他条件要求”栏注明：“持有初级以上会计专业技术资格证”，是指应聘人员须在报名首日（2023年5月5日）之前，已取得初级及以上会计专业技术资格证书。

职位表中部分职位“其他条件要求”栏有工作经验要求的，如“具有2年以上财务相关工作经验”等，是指应聘人员须在报名首日（2023年5月5日）之前，已具有2年及以上从事财务相关工作经验。应聘人员应在资格审核环节提供相应佐证材料，如：劳动合同、社保清单、加盖相关就业单位公章的工作证明等。

二、关于报名
（一）如何报名？
本次公开招聘实行网上报名。应聘人员可通过深圳市人力资源和社会保障局网站深圳市考试院专栏上的相关链接登录深圳市人事考评报名系统（以下简称人事考评报名系统，网址为https://hrsspub.sz.gov.cn/nptmis/）进行网上报名。
报名的详细操作说明详见公告附件3。
（二）如何查询各职位报名情况？
深圳市考试院（http://hrss.sz.gov.cn/szksy/）、深圳市对外服务集团有限公司（以下简称深圳外服公司，http://www.sz-fesco.com/）将于5月8日18：00前公布已确认职位人数情况，5月15日18:00前公布最终报名人数情况。应聘人员可关注相关门户网站公告。
（三）网上报名时需要注意什么？
1.应聘人员报名前需认真阅读本公告和职位表（附件1、附件2）、应聘指南（附件4）等内容，根据本人学历、专业、年龄等情况，选择符合条件的职位进行报名。应聘人员条件与职位要求不符的，取消应聘资格。
2.应聘人员只能选择一个职位报名。报名必须使用有效期内的居民身份证，且必须与考试时使用的身份证一致。
3.应聘人员填报的联系电话、通讯地址应准确无误，确保能够及时联系本人；因提供错误信息或者无法联系造成的后果，由应聘人员本人承担。
4.本次招聘设置笔试、资格审核、心理素质测评、体能测评、面试、体检、政治考察、公示和聘用等环节。其中，资格审查贯穿招聘工作全过程，在招聘各环节发现应聘人员不符合报考资格条件的，取消应聘资格。

5.对填报虚假报名信息，提供不真实材料，或者以其他不正当手段获取应聘资格，以及在考试、测评、体检等环节作弊的人员，取消应聘资格，五年内不得应聘深圳市公安局辅警。对恶意报名、攻击网上报名系统的人员，取消应聘资格；涉嫌犯罪的，移送司法机关处理。
（四）本次笔试考务费如何缴纳？ 
此次笔试考务费由市公安局承担，应聘人员不需要缴纳笔试考务费。但报名成功无故不参加考试的人员，系统将自动记录。
（五）职位提交确认后能否修改个人报名信息、职位信息？
不能。应聘人员在职位提交确认前应仔细核对个人报名信息、职位信息是否准确无误，一旦通过系统提交确认，将不能修改，因信息填报错误造成的一切后果由应聘人员本人承担。
（六）什么情况下可以修改报名信息和职位信息？
应聘人员在未完成报名信息和职位确认前可登录人事考评报名系统自行修改除姓名、身份证号码、证件类型、手机号码外的其他报名信息及职位信息，具体操作方式详见公告附件3。应聘人员在完成报名信息和职位确认后，将不能修改任何报名信息和职位信息。
（七）进入资格审核、面试等环节的考生数小于入围名额，该职位是否会被取消？
不会取消职位。
（八）招聘现场能否打印准考证？
准考证是考试至体检阶段各环节必须提供查验的证件之一，应聘人员须及时打印做好备份，按要求在每个招聘环节出示。由于笔试、心理素质测评、体能测评、面试及体检等现场不具备上网及打印条件，请应聘人员提前自行准备准考证，以免在现场查验时因无法提供影响应考。
三、关于考试、资格审核、体检、政治考察及聘用
（一）笔试考点如何安排？
本次公开招聘的笔试考点设在深圳市，为保证考试的公平公正，笔试考点及座位全部采用“随机派位”的方式进行安排，具体地点安排见准考证。
（二）笔试时间如何安排？
本次公开招聘笔试时间定于2023年5月28日（星期日），具体安排详见准考证。
（三）如果居民身份证遗失或正在办理中，怎样处理方可参加考试？
根据《中华人民共和国临时居民身份证管理办法》的有关规定：“临时居民身份证具有证明公民身份的法律效力。公民从事有关活动，需要证明身份的，有权使用临时身份证证明身份。”如居民身份证失效、遗失或更换中的，应聘人员应当及时向公安局申请办理临时居民身份证，凭准考证及有效的临时居民身份证方可进入考场参加考试。
（四）考试期间，能否使用手机等通讯设备和计算器？ 

不能。本次考试期间严禁使用手机等通讯设备和有计算、存储功能的电子设备。
应聘人员违反上述规定的，给予其考试成绩为零分的处理。
（五）如何确定进入资格审核人选？
笔试成绩合格的考生，根据笔试成绩高低排名顺序，按照职位拟聘人数1:4比例进入资格审核。比如职位序号“202301007”职位拟聘人数为8人，则报考该职位笔试合格的考生最多有8×4=32人进入资格审核。如笔试合格人数未达到1:4比例的，按实际人数确定进入资格审核人选。
（六）资格审核时应聘人员需提供哪些材料？
应聘人员属于国家统一招生的2023年普通高等院校应届毕业生（非在职）须提供报名登记表、有效期内居民身份证、学生证、就读学校出具的含院系推荐意见的毕业生就业推荐表（函）及成绩单（须教务处盖章）；其他人员须提供报名登记表、有效期内居民身份证、应聘职位要求的学历证书及学历验证证明等相关证明材料；退役士官和士兵须提供退伍证或户籍所在地退役军人管理部门出具明确服役时间的服役证明；其他需提供的材料，以资格审核通知内容为准。
（七）对应聘人员身高或体重是否有要求？
本次招聘没有身高或体重要求。但须通过体能测评，且体检合格。
（八）视力有何要求？
文职辅警双眼矫正视力低于4.8，不合格。
（九）哪些情况要复检，复检程序是什么？
体检医疗机构和体检医师根据体检项目的特点，区别不同情况进行检查和复检。对心率、视力、听力、血压等项目达不到体检合格标准的，应当日复检；对边缘性心脏杂音、病理性心电图、病理性杂音、频发早搏（心电图证实）等项目达不到体检合格标准的，应当场复检；对当日或当场提出复检的考生需现场提交书面复检申请。对应当当日、当场复检的项目医生未安排复检的，考生应立即联系现场引导员协调医师申请复检。
考生对非当日、非当场复检的体检项目结果有疑问时，可以在接到体检结论通知之日起7日内提出复检申请，复检只能进行一次，体检结果以复检结论为准。必要时，招录单位可以对考生重新进行体检。
（十）政治考察时需要对应聘人员进行资格复审吗？
需要。资格复审，主要是核实考察对象是否符合规定的报考资格条件，提供的报考信息和相关材料是否与真实经历背景相一致，是否具有报考回避的情形等方面的情况。

（十一）公告中要求“参照《公安机关录用人民警察政治考察工作办法》，具有该办法第八条、第九条规定情形的”不得应聘。具体情形有哪些？
1.应聘人员具有下列情形之一的，不得确定为拟录用人选：
（1）泄露国家秘密、工作秘密，或者有危害国家安全、荣誉和利益行为的；
（2）组织、参加、支持暴力恐怖、民族分裂、宗教极端、邪教、黑社会性质等非法组织，或者参与相关活动的；
（3）组织、参加反对中国共产党的理论和路线方针政策的网络论坛、群组、直播等活动的；
（4）编造、制作、发表、出版、传播反对中国共产党、反对中国特色社会主义制度或者违反国家法律法规的有害信息，或者参加国家禁止的政治性组织等的；
（5）通过网络组党结社，参与或者动员不法串联、联署、集会等网上非法活动的；
（6）曾受到刑事处罚或者依据刑法被免予刑事处罚，或者曾被劳动教养、收容教养或者收容教育的；
（7）曾因结伙斗殴、盗窃、诈骗、哄抢、抢夺、敲诈勒索等行为，受到行政拘留处罚的；
（8）受过记大过以上处分或者撤销党内职务以上处分的；被机关按规定取消录用的；被机关或者国有企业辞退的；事业单位工作人员被降低岗位等级或者撤职以上处分的；担任领导职务的公务员引咎辞职或者被责令辞职不满三年的；
（9）曾被吊销律师、公证员执业证书的；
（10）曾被开除团籍或者在接受高等教育期间受到开除学籍处分的；
（11）组织、参加、支持非法集会、游行、示威等活动的；
（12）压制批评，打击报复或者弄虚作假，误导、欺骗领导或者公众的；
（13）玩忽职守，贻误工作或者滥用职权，侵害公民、法人以及其他组织的合法权益的；
（14）贪污、行贿、受贿，利用职务之便为自己或者他人谋取私利或者违反财经纪律，浪费国家或者集体资财的；
（15）组织、参加、支持色情、吸毒、赌博、迷信等活动的；

（16）在国家法定考试中被认定有舞弊等严重违纪违规行为或者在法律规定的国家考试以外的其他考试中被认定为组织作弊的；

（17）已取得或者正在申请国（境）外永久居留权、长期居留许可的；配偶已取得或者正在申请外国国籍或者国（境）外永久居留权、长期居留许可的；没有配偶，子女全部取得或者正在申请外国国籍或者国（境）外永久居留权、长期居留许可的；上述人员属于香港、澳门居民已领取中华人民共和国居民身份证的除外；
（18）个人档案中记载出生日期、参加工作时间、入党（团）时间、学历学位、经历、身份等信息的重要材料缺失、严重失实，且在规定的考察期限内，考察对象无法补齐或者涉嫌涂改造假无法有效认定的；
（19）严重违反职业道德、社会公德、家庭美德；品德不良，社会责任感和为人民服务意识较差的；
（20）被依法列为失信联合惩戒对象的；
（21）其他不符合担任深圳市公安局辅警政治素质和道德品行条件的。

2.应聘人员的家庭成员具有下列情形之一的，其本人不得确定为拟录用人选：
（1）因故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪等社会影响恶劣的严重犯罪，或者贪污贿赂数额巨大、具有严重情节，受到刑事处罚的；
（2）有危害国家安全、荣誉和利益行为的；
（3）组织、参加、支持暴力恐怖、民族分裂、宗教极端、邪教、黑社会性质的组织，或者参与相关活动的；
（4）其他可能影响考察对象录用后依法公正履职的情形。
（十二）应聘人员在招聘过程中，需要申请放弃应聘资格的，应如何处理？
应聘人员在招聘过程中，需要申请放弃应聘资格的，应书面向招聘单位提出放弃应聘资格申请。
（十三）聘用人员如何订立劳动合同？

根据《深圳经济特区警务辅助人员条例》有关规定，文职辅警采用劳务派遣的用工方式。聘用人员与深圳市公安局委托的劳务派遣机构按规定程序订立劳动合同，派遣到深圳市公安局文职辅警岗位工作。
（十四）聘用人员首次签订合同的期限多长？ 

此次公开招聘的文职辅警首次签订劳动合同期限四年，试用期为六个月，包含在首次合同期限内。
（十五）辅警入职后是否需要培训？

需要，所有新招聘的辅警必须经过初任培训后才可以正式上岗。按照《文职辅警培训暂行规定》，文职辅警初任培训时间不少于15天。

（十六）辅警入职后是否有服务期限要求？
有要求，与首次签订的劳动合同期限相同。具体按照《中华人民共和国劳动合同法》第二十二条规定执行。
四、其他
（一）此次招考的查询网站是什么？
深圳市公安局网站（http://ga.sz.gov.cn/）、深圳市人力资源和社会保障局网站深圳市考试院专栏（http:// hrss.sz.gov.cn/szksy/）、深圳外服公司网站（http://www.sz-fesco.com/）。
（二）对人事考评报名系统、报名信息填写及考务工作等有疑问的如何咨询？
请拨打深圳市考试院电话：0755-88100099。受理咨询时间：2023年5月5日至2023年5月11日工作日9:00-11:30，14:00-17:30。因咨询的人数较多，如遇咨询电话无法接通的情况，请将详细情况电邮至ksykwb@hrss.sz.gov.cn进行反映，来邮时请在邮件中注明姓名、身份证号码、联系电话和事由。以上电话及电邮不受理涉及招聘政策的咨询。
（三）对招聘政策有疑问的如何咨询？
应聘人员如对招聘政策有疑问，应先详细阅读公告、应聘指南及职位表等；如仍有疑问，可拨打咨询电话：0755-82329026；0755-82329029；0755-82329036。受理咨询时间：2023年4月27日至5月11日工作日9:00-11:30，14:00-17:30。工作人员仅对公告内容及政策给予解释，不对应聘人员是否符合职位条件进行确认。
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