附件3：

甘肃省交通运输厅所属事业单位2024年度

公开招聘工作人员应聘指南
    一、留学回国人员应聘的，除需提供《招聘公告》中规定的材料外，还应于资格复审时向招聘单位提供学位和教育部门学历认证材料。学历认证由教育部留学服务中心负责，应聘人员可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn），查询认证的有关要求和程序。

二、根据教育部办公厅《关于规范高等学校学历证书有关事项的通知》（教学厅函〔2014〕14号）规定：高等学校只能为取得本校学籍的学生颁发并注册一份学历证书。单独的辅修证明不能证明毕业院校、毕业时间、学历、学历性质等完整内容，不能作为“所学专业”的证明材料。教育部办公厅《关于在普通高校继续开展第二学士学位教育的通知》（教高厅函〔2020〕9号）明确：（1）第二学士学位教育作为大学本科后教育，是培养复合型人才的重要渠道。（2）第二学士学位学制为两年，全日制学习，纳入高校学籍管理系统。（3）第二学士学位的毕业证书和学位证书，按现行毕业证书和学位证书管理办法颁发。毕业证书上须注明第二学士学位的专业名称、学习时间等内容；学位证书上须明确标识“第二学士学位”字样。其第二学士学位证书经国家教育行政主管部门承认并能在相关认证网站核验的，可以第二学士学位的专业应聘。
     三、网上报名前准备事项
（一）报名前，应聘人员应仔细阅读《招聘公告》《应聘指南》等内容，熟悉事业单位公开招聘的相关政策。

（二）对需要填写的每一项内容要认真考虑，慎重填报，严肃对待，不要委托他人代报名。

（三）请应聘人员尽量在网速较快的环境报名；尽早报名，尽量避免后期集中报名。
（四）由于需要填写的注册及报名信息较为详细，为确保报名资料提交成功，建议应聘人员在网上报名前，先将需要填写的内容用记事本编辑录入。在网上填写报名信息时，将已准备好的资料粘贴到输入框中即可。

（五）请应聘人员使用电脑进行报名，建议使用360安全浏览器（极速模式）、谷歌浏览器、IE浏览器（IE8版本以上）进行考试报名。为防止他人修改应聘人员的个人资料，应聘人员注册或操作完毕后，必须退出系统并关闭浏览器。
    四、网上报名具体步骤

用户注册→应聘人员诚信承诺书→确认基本信息→上传照片→填写报考信息→报考信息提交审查→查询资格审查结果→网上缴费→报名完成→打印准考证

    （一）用户注册

本次事业单位公开招聘分类考试的有效身份证件为有效期内的第二代居民身份证或有效期内的临时身份证，其它证件不能作为有效身份证明。若身份证号最后一位是“X”，请用半角的“X”（大写）进行注册。身份证是事业单位公开招聘分类考试过程中的重要证件，请应聘人员关注本人身份证有效期，并妥善保管，以免影响考试。

示例图： 
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同一身份证号仅允许注册一次，请勿重复注册。应准确输入身份证号、姓名、民族，保证注册信息和本人身份证信息相符。用户名（身份证号）和密码要妥善保管，如密码丢失，可使用系统提供方式找回密码。用户名（身份证号）和密码如被他人盗用责任自负。

注册时姓名或身份证号填写错误的，请用正确的姓名和身份证号重新注册。如系统提示该证件号已注册的，请用原注册账号及密码登录（如忘记密码，可以按系统提示找回密码）。

应聘人员在注册或者找回密码时如获取不到验证码，请查看验证码是否被拦截、应聘人员的手机号码是否被网络运行商进行限制，如以上仍未解决问题，请尝试更换手机号码（登录系统前如需更换手机号码请致电网报技术咨询电话4000010370）。

（二）用户登录
 应聘人员通过注册时的身份证号和密码进行登录，登录报名系统后在左侧“当前考试”中查看正在报名的批次名称；点击“报名”进入报名流程，点击“报名情况”按钮可通过职位代码查询职位报考情况，查看公布的无人报考职位（报名期间每日下午17:00定时更新一次）。应聘人员须严格遵守报名相关协议，仔细阅读诚信承诺书，了解报名流程和注意事项。

（三）确认基本信息
应聘人员必须使用有效期内的居民身份证进行报名，报名与考试时使用的本人有效居民身份证必须一致。

（四）上传照片

在照片上传注意事项栏目，点击下载“照片审核处理工具”到电脑，解压“考试报名照片处理工具-通用版-v1.0.0.zip”到指定目录中，双击运行照片处理工具.exe。
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示例图：
单击“上传照片”按钮，选择照片源文件，当“处理后照片”框中显示照片后，点击“保存照片”，选择“存放路径”保存审查通过的照片，默认文件名为“报名照片.jpg”，点击“退出操作”。

在上传照片页面，点击“上传照片”按钮，选择审查通过保存的照片，点击“打开”按钮，照片自动上传。

示例图：
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注意事项：

照片要求:待处理照片须为红色、白色或蓝色背景的标准证件照，支持JPG、JPEG、BMP、PNG格式，文件大于20K，分辨率大于413*295。

应聘人员应下载系统提供的“照片审核处理工具”对照片进行处理，未通过“照片审核处理工具”进行处理的照片无法上传。应聘人员应对照片质量负责，如因照片质量影响考试的，后果由应聘人员承担。

照片上传后自动审核，审核通过后无法修改。
（五）填写报考信息

    应聘人员登录后，填写报考信息一定要准确有效，标有“*”的项目必须填写，且应聘人员填写的文字内容不要超过限定的字符数。

报考信息填写完成，点击“保存”并提交，报考信息一经提交确认或审查通过，将无法修改。因身份证过期、信息填写失误等产生的任何问题（如无法进入考场或无法通过资格审查等），后果由应聘人员自负。

（六）报考信息提交审查

    应聘人员填写完报考信息一定要进入“填写报考信息提交审查”流程，核对填写的报考信息内容。

报考信息内容核对完成后，点击“提交审查”对填写的报考信息进行提交，报考信息一经提交审查，将无法修改。因身份证过期、信息填写失误等产生的任何问题（如无法进入考场或无法通过资格审查等），后果由应聘人员自负。

（七）查询资格审查结果
应聘人员需及时登录报名系统，查询本人是否通过资格审查。已通过资格审查的，不能再改报其他岗位。资格审查未通过的，可以改报其他岗位。

应聘人员如在最后一天报名审查不通过导致无法改报其他岗位，责任自负。

（八）网上缴费

通过资格审查的应聘人员需登录报名系统，通过甘肃非税平台进行网上缴费。未按规定缴费的，视为自动放弃。 

注意事项：

应聘人员需要使用系统所推荐的缴费方式进行缴费，请按照系统提示进行缴费操作，如已支付成功，请耐心等待信息反馈或点击支付页面上的“找回缴费状态”按钮，不要重复缴费。

最低生活保障家庭人员、特困供养人员、脱贫享受政策人口、防止返贫监测对象、残疾人和临夏州积石山县户籍或生源地应聘人员，可申请减免报名考试费。通过审核的拟减免考试费应聘人员，需先在网上缴费，然后在报名系统的缴费环节提交减免申请，符合减免条件人员考试费按原缴费渠道退还。省内户籍和生源地的申请人员信息由省民政厅、省农业农村厅、省残联和临夏州积石山县核实，省外户籍和生源地的申请人员须分别将家庭所在地出具的最低生活保障证明、特困供养人员证明、残疾人证件原件等扫描或拍照上传至报名系统，由省人力资源考试中心负责审核。
（九）打印准考证
应聘人员应于考前登录网上报名系统，点击准考证右侧的“打印”按钮打印准考证。
若准考证格式显示不正确，请使用360安全浏览器（极速模式）、谷歌浏览器、IE浏览器（IE8版本以上）打印。

五、资格审查状态说明

（一）资格审查通过

若岗位已提交或审查通过，则应聘人员不能再对个人信息和报考信息进行修改。  

（二）资格审查不通过

报名截止前，如资格审查状态为“审查不通过”的应聘人员需改报岗位，按招考岗位要求修改或补充完善所需信息后，进入报考流程页面，重新“选择岗位”，完成报名过程。

（三）待审查

如资格审查状态为“待审查”，应聘人员请耐心等待招录单位进行资格审查。
网报技术咨询：省人力资源考试中心

联系电话：4000010370、0931-4676230、4670278、8525772




